

La Bandera y la Lengua

La censura, no nos permitió expresar, en el último número, nuestro pensamiento sobre las disposiciones del gobierno, relativas al uso de la bandera y lengua regionales.

Muy aproximado nuestro criterio al de «El Debate», creemos oportuno reproducir, de tan excelente diario, el siguiente suelto:

«El Gobierno ha procedido, a juicio nuestro, cuerda y justamente, autorizando el uso de banderas regionales. Creemos que el asunto en si no tiene importancia, si no nos empeñamos «ex-profeso» en dársela. No hay duda ninguna, ni puede haberla, en que la bandera nacional es la de España, la que nos cobija a todos: castellanos y andaluces, catalanes y gallegos. Las banderas regionales no pierden por eso su representación tradicional ni su belleza romántica. No perdiendo nunca la bandera española el lugar preeminente que le corresponde, las enseñas regionales pueden perfectamente manifestarse, como se manifiestan las banderas de

tal puerto, de tal sociedad o los blasonados reposteros de tal casa nobiliaria.

En cuanto al uso de los idiomas regionales, está igualmente acertado el Gobierno en autorizarlo con carácter interno, local y privado de las corporaciones enclavadas en cada región con las limitaciones muy acertadas que marca la Real orden que comentamos. La discreción y aun las leyes de la cortesía, deberán dictar en cada caso particular aquellas normas que rigen entre gentes correctas para el empleo de lenguas distintas. Así por ejemplo, en la redacción de comunicados que, sin ser oficiales, están llamados a correr por todas las provincias, será un acierto escribirlos en español, y respecto de las publicaciones de carácter científico, no hay que decir cuanto ganará el prestigio de Cataluña y su expansión cultural si es la lengua de España y de América la que sirve de vehículo a las conquistas del pensamiento catalán».

FIGURAS DEL DEPORTE



JOSE BALLESTERO

LA CIUDAD honra sus páginas con la fotografía de este atleta gerundense, elevado a la categoría de internacional por sus propios méritos por su entusiasmo y por su constante esfuerzo personal.

Su brillante carrera deportiva le ha valido un puesto en el equipo español de atletismo que acaba de recorrer Italia en viaje triunfal.

Es de justicia rendir homenaje al esforzado muchacho que ha conquistado para nuestra ciudad un lugar preeminente en el deporte nacional.

Gerona no puede negar a su atleta el premio a que se ha hecho acreedor.

DE MI VIAJE A ITALIA

El domingo día 21 de Mayo próximo pasado, a las 10 de la mañana, embarcábamos en el vapor «Franca Fassio», anclado en el puerto de Barcelona, rumbo a Génova.

Los veinte hombres, que formaban el equipo nacional de España, tres madrileños, dos vascos, un gallego, un valenciano y trece catalanes, por primera vez hacían la deliciosa travesía. Quedamos admirados de tanta belleza: ¡Deliciosa Costa Brava catalana!

Las tres de la tarde. Ante nosotros se alza majestuosa la inmensa mole del cabo de S. Sebastián, coronado por su blanca ermita y el guía nocturno de los navegantes.

A partir de este instante, la nave pone proa a alta mar. Dos horas más tarde el azul Mediterráneo nos rodea, y el azul purísimo del cielo es manto protector que nos cubre: mar y cielo.

Las seis de la mañana. Sobre cubierta, besados por la suave brisa del amanecer, nos entregamos a la práctica de ejercicios de gimnasia sueca. La Costa Azul pasa

ante nuestros ojos en visión rápida y sorprendente: Niza, Montecarlo... Vintimiglia San Remo.

Las tres de la tarde: Génova.

En el muelle nos esperan el Secretario de la Federación Sr. Butti, el Presidente de la «Nafta» y un público numerosísimo que nos dispensa una cariñosa y entusiasta acogida. Saludamos al recordmen Carlini, a De Negri, Gerbelle, Mugliotti.

Hemos paseado durante toda la mañana por la bella ciudad italiana; no ha faltado la consabida visita al famoso Cementerio.

Por la tarde, hemos pasado unas horas entrenándonos en el Stadio de la «Nafta», propiedad de la importante refinería de petróleos. Tiene cabida para unas cuarenta mil personas; cuenta con campos de futbol y rugby, pista para saltos y carreras, y un espacioso velódromo.

Al siguiente día por la mañana, cumplimentamos al Alcalde de la ciudad, en la casa del Fassio, recibiendo de aquél, cariñosas palabras de bienvenida. Después de ser obsequiados con un exquisito lunch, visitamos la casa y sus dependencias, pudiendo admirar obras de Murillo y Velázquez y numerosas y preciosísimas obras de arte.

Hemos dedicado la tarde a visitar las afueras de la ciudad, en automóviles puestos a nuestra disposición.

Jueves día 29.—Se ha celebrado el primer festival atlético España-Liguria.

Preside la competición la princesa María José de Bélgica. Al pisar la concha el equipo español es recibido con ovaciones y a los acordes de la Marcha Real Española. La victoria es para los italianos, pero nosotros hemos derribado tres records nacionales y uno catalán.

Por la noche, se ha celebrado un gran banquete en nuestro honor, al que han asistido unos cien comensales. El Secretario de la Federación Liguria, ofrece el banquete al equipo español, haciendo a la vez un caluroso elogio de nuestra deportividad y alzando la copa por España. Nuestro entrenador Sr. Meléndez, agradeció el homenaje con sentidas palabras, finalizando su discurso con tres hurras por Italia.

Terminados los discursos hemos sido

obsequiados con sendas medallas conmemorativas del encuentro Liguria-España.

La estancia en Génova no pudo ser más satisfactoria y agradable. Conservaremos todos grato recuerdo.

Viernes día 30.—En el expreso de las 11 de la mañana, hemos salido para Milán, en cuya ciudad permanecemos cuatro horas, que hemos aprovechado para visitar su famosa catedral gótica, toda ella de mármol, el Teatro Scala y sus principales calles.

Anochecido llegamos a Brescia.

La llegada ha sido triunfal; estamos verdaderamente emocionados por tantas pruebas de afecto.

Los dirigentes de la «Societá Gimeástica Forza Costanza» nos acompañan al Hotel, en donde hemos tomado un baño reparador, que nos ha aliviado algo del cansancio propio de tan largo viaje.

A la mañana siguiente, visitamos el Estadio, situado en la falda de un gran macizo de montañas de altura considerable y en las que están esparcidos infinidad de hotelitos rodeados de verde césped; un espectáculo verdaderamente encantador.

Hemos dedicado la tarde a una excursión al lago Garda, situado a unos cuarenta kilómetros de Brescia. Circundan la extensa sábana de agua, altas montañas cuyas cumbres cubre nieve manto. Al regreso hemos hecho alto ante el hermoso hotel que el pueblo italiano regaló a su poeta D'Annunzio. Nos aseguran que hace dos años se encuentra allí, reducido en su apacible retiro, sin que nadie haya vuelto a verle, aparte de su servidumbre.

1º de Junio.—Ante numerosísimo público se ha celebrado en el Estadio el segundo festival. En el transcurso del mismo y al intentar un salto con pértiga a 3'20 metros después de haber logrado los 3 metros, sufrí un esquinco en el muslo derecho que seguramente me privará actuar en Bolonia. En este festival, hemos batido dos nuevos records de España e igualado otros dos. Por puntos ha vencido el equipo italiano, tras dura lucha.

Por la noche el equipo español ha sido obsequiado con un banquete y unas insignias de la «Forza y Costanza».

Junio 2.—A las siete de la tarde he-

Aguas Potables de Gerona

S. A.

Aviso

Muchas fincas urbanas situadas en la calle del Carmen carecen de agua corriente no obstante discurrir las tuberías de la Sociedad frente a las mismas.

Deseosa la Empresa de facilitar a los modestos propietarios el medio de que con poco esfuerzo puedan dotar de agua a sus inmuebles tiene establecido a título de prueba la instalación de ramales pagaderos durante un largo plazo, mensual y escalonadamente.

El plazo de inscripción se cerrará el 15 de Julio próximo. Gerona, Junio 1930.

mos llegado a Bolonia, donde nos esperaban los delegados del «Grupo Universitario Fassista», quienes nos acompañaron a nuestro alojamiento, en el «Hotel Astoria».

Al día siguiente, a las seis de la tarde, se celebraron en el Stadio Littoriale del «G. U. F.», las pruebas de saltos y por la noche, con la pista iluminada por potentes reflectores, se efectuaron las carreras.

Entre el numeroso contingente de espectadores, predominaba el elemento estudiantil, que demostró su gran entusiasmo durante el desarrollo de las diversas pruebas.

En esta última reunión han sido batidos otros tres records de España.

Miércoles, 4 de junio.—Hemos dedicado la mañana a visitar la Casa de España, hermosa institución docente, vanagloria de nuestra patria, donde amplian los conocimientos adquiridos buen número de estudiantes españoles.

Por la tarde, hemos sido recibidos solemnemente, en la casa del Fassio, haciendo entrega el Alcalde al equipo español, de una hermosísima copa de plata y medallas para los atletas.

La recepción ha terminado con un espléndido lunch.

Jueves, 5 de junio.—A primera hora de la mañana, hemos emprendido el regreso a Génova. Seguidamente después de lo llegada a esta ciudad, embarcamos en «Franca Fassio», que nos conduce nuevamente a nuestra España.

A la altura de Niza, la casualidad nos depara un espectáculo impresionante, no previsto. El gigante de los aires, el dirigible «Graff Zepelin», surca la inmensidad del espacio, sobre nuestras cabezas, a escasísima altura. Entre los pasajeros de la aeronave y del vapor, se cruzan afectuosos saludos. Pocos minutos después, ha desaparecido de nuestra vista, en rápido vuelo.

A las cuatro de la tarde, y después de felicísima travesía, pisamos de nuevo el solar patrio, en medio de las entusiastas manifestaciones de cordial acogida del numeroso contingente de público que ha acudido a recibirnos, destacándose, entre él, en lugar preeminente, los miembros de la Federación Catalana de Atletismo y de la Real Confederación Española.

JOSE BALLESTERO

10 junio 1930

Casos y Cosas

En la situación actual de libertad y amplia tolerancia que disfrutamos para la emisión del pensamiento, precisa comprimirse y reprimirse, hablar suave y mesuradamente, sin adjetivos, para llegar sin sentir a la normalidad política, por todos tan deseada especialmente por el Jefe del Gobierno el bizarro e ilustre General Berenguer y sus representantes en provincias. Procuraremos ser buenos chicos y decir las cosas de modo que nuestras palabras no puedan molestar a nadie, aunque se trate de los traidores a Gerona y su provincia, limitándonos en la mayoría de los casos al mero papel de cronistas, silenciando los comentarios.

Aspiramos a que nadie tenga de nosotros la menor queja,

El escamoteo.—En vísperas del último viaje de SS. MM, el Sr. Alcalde, con muy buen acierto, dispuso que en el saloncito de Sres. Concejales, vulgo de las Espadas, se monta-

ra un soberbio y elegante tocador por si acaso nuestra hermosa Reina Doña Victoria Eugenia, tenía necesidad de hacer uso de él al llegar a nuestra ciudad.

Nosotros tuvimos el gusto de verlo. Verdaderamente aquello era una maravilla de riqueza y buen gusto. No faltaba ni el más pequeño detalle. Se conoce que inteligentes manos femeninas lo habían dirigido y dispuesto todo. No podía exigirse más: valiosos tapices, numerosas y variadas esencias, perfumes de los más caros y acreditados en el mundo de la elegancia, suavísimos polvos, barritas del más fino carmín, etc. etc.

Llegados los Reyes a las Casas Consistoriales, nuestra Augusta Soberana pasó al tocador regio donde la acompañaron distinguidas damas de la Cruz Roja, hizo uso de algunas esencias y polvos, alabando de paso la magnificencia y buen gusto del tocador que le habían preparado.

Pasó después al Salón de Sesiones donde se había dispuesto el cocktail con que nuestro Excmo. obsequiaba a las Reales personas y después de tomar un dulce, con su regio esposo y séquito abandonó la Casa de la Ciudad para visitar la fábrica Grober y continuar el viaje a Figueras y Peralada.

Hasta aquí no hay nada de particular. Lo de particular y estupendo ocurrió después, cuando nuestros Reyes apenas habían salido de este término municipal, y fué ello que, por arte de encantamiento, en un abrir y cerrar de ojos desaparecieron del tocador regio, esencias, perfumes polvos, barritas de carmín, etc. etc. y cuanto en aquel se había dispuesto para servicio de la Soberana.

Y, es más de admirar esta desaparición, porque el Correvidile de la Casa, que es el mejor sabueso del Universo, no sólo no se dió cuenta de ella, sino que a estas horas (y ya ha pasado bastante agua por el río) ignora quien sea el afortunado mortal que haya podido aprovecharse o beneficiarse de todas aquellas cosas que debían costar bastante dinero.

¡Le digo a usted, guardia, que fué un escamoteo maravilloso!

Claudicación presidencial.—Todavía suenan en nuestros oídos los al parecer sinceros y elocuentes párrafos del discurso pronunciado por el En Cap provincial al posesionarse del Cargo de Presidente de la Diputación. Casi nos convenció y hasta llegamos a pensar: Si los actos de estos regionalistas correspondieran a sus bellas palabras, a no vedárnoslo nuestro firme españolismo, nos afiliáramos a tal partido; pero conocemos el percal y sabemos como las gastan los xuxumecs melrosats no nos precipitemos, esperemos algún tiempo para juzgar sus obras.

Y ¡oh decepción! Apenas han transcurrido tres meses y los hechos han venido a demostrar que con aquel, tan al parecer sincero y elocuentísimo discurso, se buscaba únicamente un efecto de relumbrón y galería, ya que al publicarse en la prensa, apareció encabezado con el retrato del ilustre notario y notable tratadista de Derecho civil catalán,

Y es que al entrar en funciones nuestro flamante Presidente, tuvo que enfrentarse con la realidad de la política regionalista y la máquina com-

pleja y complicada de la administración provincial.

Y he ahí que el hombre que proclamaba muy alto y en lengua catalana moderna que en la Diputación sobrababan empleados y había necesidad de reducir su número al estrictamente necesario, en la última sesión de Comisión provincial permanente, por él presidida, nombró un nuevo Oficial temporero a las órdenes del Sr. Arquitecto provincial.

Y no es que no reconocamos en el nombrado sobresalientes aptitudes y competencia técnica sobrada para el cargo que se le ha adjudicado, no; sino que citamos el hecho para poner de manifiesto la contradicción evidente entre las palabras de nuestro flamante Presidente y sus actos, nombramiento que equivale a una verdadera claudicación a la que seguirán otras muchas acompañadas de no pocas represalias.

* *

El Excmo. Ayuntamiento de la Inmortal Zaragoza en una de sus últimas sesiones por unanimidad acordó que constase en acta que el difunto General Don Miguel Primo de Rivera fué el Gobernante más laborioso y honrado que ha tenido España desde la Restauración a la fecha.

Y es de notar que todos los concejales que forman aquel Ayuntamiento eran enemigos irreconciliables de la Dictadura.

¡Pobre General! Y no haber podido vivir unos años más para ver como al fin los enemigos hacen completa justicia a su patriotismo, virtudes y altas dotes de gobernante.

* *

Por fin nos quedamos por ahora sin plaza de Abastos sobre el río Oñar.

Es un verdadero triunfo que pueden apuntarse en su haber los regionalistas xuxumecs melrosats.

Y a todo esto la clase obrera sin pan ni trabajo.

Yo aconsejaría a los obreros que cuando tengan hambre, se trasladen con sus familias al puente de Isabel II y contemplen cada día las bellas perspectivas que ofrece el Oñar con sus cloacas y si ésto no les basta, que pidan trabajo a los ediles de nuestro Municipio que son lo que con más ahinco han trabajado para impedir la continuación del Mercado sobre el mencionado río.

* *

De Lérida y Tarragona no pueden ser más consoladoras las noticias relativas a la creación de la Diputación única.

En ambas capitales se ha creado un ambiente de franca hostilidad al proyecto de los barcelonistas especialmente en Lérida cuyo vecindario ha dicho que antes con Huesca, que con Barcelona.

Nada, que se ha descompuesto totalmente el pasodoble.

* *

Al solo anuncio de la creación de la Diputación regional única con residencia en Barcelona a cuya capital se trasladarían las oficinas públicas de esta ciudad, el pánico se ha apoderado de los propietarios de fincas urbanas muchos de los cuales han comenzado a ponerlas en venta. Ayer nos decía un corredor que en el transcurso de quince días había recibido más

SOBRE LA PESETA

La libra a cuarenta

(Ayer cotizó a 41'27)

Hace año y medio, el ministro de Hacienda y algunas revistas financieras consultaron a las personas que creyeron competentes sobre la conveniencia de estabilizar la peseta. La mayoría opinó en contra. Fuimos contados los que nos pronunciamos en favor de una inmediata estabilización, previa naturalmente, la adopción de las medidas conducentes a asegurar el buen éxito.

Los primeros fundaban su criterio en la aspiración a una total valoración de la peseta considerándola exigencia de la probidad del Estado y de la dignidad nacional. Los segundos, sobre rechazar esas consideraciones, ajenas, en nuestro sentir, a un problema exclusivamente económico, estimábamos: que nada hay tan dañoso a la economía y a la vitalidad de un país como la incertidumbre y la inesperada mudanza en la medida de sus valores; que la valoración acarrearía una gravísima crisis para el trabajo en España, y que, probablemente, en lo porvenir, en cuanto alcanzaba a divisar una rudimentaria previsión, las circunstancias serían más desfavorables para estabilizar la moneda.

En estas mismas columnas razoné, prójimamente, la necesidad y la urgencia de proceder a esa estabilización. Estaba la libra a 32, aproximadamente. Como es natural, no se nos hizo caso. Digo «como es natural» porque la Musa de nuestro elemento director es la inacción. Diríase, que somos un pueblo enfermo de la voluntad. Aunque a las clases directoras españolas no les sobre cultura sobre los problemas modernos, no les falta, sin embargo la estrictamente necesaria para abordarlos. En cuanto a inteligencia, no hay que decir: la gente española es tan despierta como la que más, y en el cotejo con los pueblos más avanzados, no desmerecemos; cualquiera que haya viajado, con el espíritu alerta para comparar hombres con hombres, la ha comprobado.

Pero carecemos de la energía necesaria para resolver. Unas veces, nuestro desmayo se escuda con un ansia de perfección inasequible en lo humano. Otras pretendemos preverlo todo, y como eso es imposible y la realidad, con el concurso del más grande de los inventores de novedades, que es el tiempo, suele burlarse de nuestras más sentadas previsiones, permanecemos perplejos. Otras, en fin, los caminos de nuestro discurso se bifurcan y diversifican, y ante ellos quedamos inmóviles, esperando la llegada de la inspiración que nos señale indefectiblemente la ruta del acierto. Todo ello son excusas de la pereza

órdenes de venta de casas en esta capital que en cuatro años.

No se precipiten los buenos gerundenses que eso de la Diputación única no llegará a ramos de bendecir. Gerona, Tarragona y Lérida no lo consentirán ni el gobierno tolerará semejante atrocidad que significaría para las referidas provincias el más enorme e injusto despojo.

El datilero de Gerona

espiritual, y consecuencias del empujamiento de la voluntad cuyos resortes se han quebrado. Tenemos la conciencia de la responsabilidad por «no hacer»; y en la vida moderna, todo dinamismo y acción, ésta es más grave. Así no hay problema de la vida pública que no aguarde su resolución años y años. El asno de Buridán ha dejado una larga e imprevisible descendencia entre nosotros.

La libra está hoy a 40. Ha rebasado el entero, y la persistencia en la cotización infunde el temor de estar ya consolidado tan alto tipo. El periódico «El Sol» viene publicando el extracto del informe pedido y pagado al tratadista señor Rits, sobre el problema monetario español. Sería de aplaudir que se publicara íntegro; toda información sobre la materia es poca para vencer las obscuridades del sentir corriente en este asunto: y nada se hará en él, sin haber formado una convicción colectiva tan firme que pueda vencer la anemia de la voluntad nacional.

Mas, por lo publicado, se advierte que no difiere mucho de las soluciones y medidas recomendadas por la comisión antes nombrada para estudiar el problema, y cuyo dictamen constituye una pieza valiosísima doctrinalmente en este proceso. Coincide, igualmente, con cuanto dijimos los partidarios de la estabilización. Es la justicia doctrinal de un apotegma formulado por un grupo de autorizados industriales y financieros españoles sin pretensiones teóricas pero con excelente sentido práctico: que lo grave para un pueblo no es el valor mayor o menor asignado a su unidad monetaria, sino la variabilidad de ésta.

Lo malo está en que, hoy, es más difícil proceder a una estabilización inmediata; encontraría más resistencias, y acaso se incurriría en injusticias. Porque la estabilización justa es aquella que asigna a la unidad monetaria, nominalmente, el mismo valor que tiene realmente, atendidos los precios en oro de las mercancías nacionales. Y es visible que, hoy, nuestra moneda tiene sobre la depreciación que realmente le corresponde por su decaída potencia adquisitiva, una depreciación artificial derivada de la falta de confianza en su porvenir.

Frente a esta mayor dificultad, está una previsión elementalísima: la persistencia en la baja de la peseta tiene que engendrar una tendencia al alza de los precios. En algunos artículos ya comienza a ser perceptible el alza. Cuando ésta se generalice, no sólo será imposible revalorar la moneda, sino que se iniciará otra tendencia a su depreciación. Nada, pues, tan temible como permanecer inactivos esperando que la Providencia, con la ayuda de los años, resuelva la dificultad. Hay que abordarla. Esta es una función de Gobierno, inaplazable y vital.

Las causas de la depreciación son: la carestía de la vida, es decir: los altos precios, que se resuelven en disminución de la potencia adquisitiva de la moneda, y la desconfianza en su porvenir. Esta desconfianza, tiene dos veredas: la económica y la política.

De estos factores de la depreciación, el primero es real y positivo. Los precios españoles son más altos

que ningunos otros del mundo; la imposibilidad de exportar sin primas o sin compensar la disminución de precios en el exterior con tipos más altos en el interior, lo comprobaría si no lo estuviera suficientemente por los números índices. Por añadidura en todos los países se ha iniciado una fuerte tendencia a la baja de precios, mientras que en España prosigue el alza. País hay, no está lejos Francia, donde la mayoría de los precios en oro han vuelto al nivel de 1914; en España están muy cerca del 80 por ciento de alza. La defensa de las monedas oro contra los países islotes en precios como el nuestro consiste en la depreciación de la divisa fiduciaria. Mientras no atacemos la carestía, haciendo una política de precios racional y sistemática nuestra moneda seguirá quebrantada.

La segunda de las causas es ficticia. No hay motivo para sentir desconfianza sobre el porvenir de nuestra moneda en el aspecto económico. La economía española ha crecido rápida y pujantemente. El presupuesto está equilibrado: La Hacienda en todos sus aspectos, saneada. Es seguro que el ritmo de decrecimiento seguido en los últimos años continuará. Tenemos a la vista enormes posibilidades y serían más si abordásemos, por fin, el problema agrario y el fiscal. Téngase en cuenta que nuestro sistema fiscal, copiado del francés, es uno de los más absurdos que rigen en Europa, y el más considerable obstáculo al trabajo español.

De la causa tercera, nada puedo decir. Súplalo el lector.

BALDOMERO ARGENTE

De «La Vanguardia»

Contra la Diputación Unica

Desde esta ciudad han sido cursados los siguientes importantes telegramas:

Debate.—A. B. C.—La Nación.

Círculo Maurista Gerona tiene el honor de poner en su conocimiento que con esta fecha ha cursado el siguiente telegrama:

Excmo. Sr. Presidente Consejo de Ministros.

Por considerar que si se llevara a cabo la implantación de la Diputación Unica lesionaría gravemente intereses de esta provincia el Círculo Maurista Gerona tiene el honor de exponer a V. E. su disconformidad a tal proyecto.

Presidente, Busquets

MUEBLES

Los más fuertes, elegantes y económicos

M. ESTEBA



Plaza Marqués de Camps, 14
GERONA

Ayuntamiento

Ayer celebró la Comisión permanente sesión ordinaria, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Coll, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Asistir a las procesiones del Corpus que saldrán de la Catedral Basílica, de la Parroquia de San Félix y de la Feligresía de Puente Mayor.

Otorgar al Laboratorio municipal la cantidad mensual de 50 ptas., a justificar; autorizar la confección de talonarios-registros para los análisis que se verifiquen en el mismo; y encargar los servicios facultativos de veterinaria de dicho centro al veterinario municipal D. Jaime Pagés, cooperando además al estudio de la reorganización de su funcionamiento.

Conceder licencia a D. Jaime Ventura Picotti para prestar servicio de parada de auto-taxi con el coche Citroen GE. 4158.

Conceder licencia por veinte días al Arquitecto municipal D. Joaquín Maggioni.

Otorgar una subvención a la Sección de Atletismo del G. E. i E. G. para auxilio de gastos correspondientes a su participación en los campeonatos de Cataluña y España, que habrán de tener lugar en el Estadio de Montjuich; pasando a la Ponencia de Hacienda el señalamiento de cantidad.

Pasar a la Comisión especial correspondiente una comunicación del Gobierno civil trasladando R. O. del Ministerio de la Gobernación, Comisión Sanitaria Central, denegando su aprobación al proyecto de mercado de abastos sobre el río Oñar.

Otorgar a la Asociación de «Nens de Jetús i Fillis de Maria Immaculada» la subvención de mil pesetas para contribuir a los fines expuestos en su proyecto de vacaciones de los niños de dicha entidad durante el próximo verano.

Aprobar y notificar en debida forma a D^a María Bonfill la hoja de aprecio suscrita por el Arquitecto municipal con la valoración de 4500 ptas. de la casa n^o 6 de la calle de Canaders, a los efectos de su expropiación.

Aceptar la cesión de terrenos ofrecida por los hermanos Escatllar y bonet; hacer constar en acta y expresar a los donantes el agradecimiento de la Corporación, y estudiar un proyecto de alcantarillado de la zona a que aquellos afectan.

Renovar para este año la subvención de 1.500 pesetas que viene disfrutando la maestra nacional doña Carmen Auguet para gastos de auxiliaría.

Proceder al arreglo de afirmado de la Ronda del Dr. Robert, sin perjuicio de lo que pueda acordarse con carácter general y definitivo.

Hacer constar en acta y expresar al concejal D. Joaquín Costa Furtiá, el sentimiento de la Corporación por la pérdida de familia que ha sufrido recientemente.

Pasar a informe del Arquitecto una denuncia transmitida por el señor Rahola de ejecución de obras abusivas y sin abono de arbitrios municipales en el Convento de Religiosas Veladoras de enfermos.

NOTAS TAURINAS

El Festival de mañana.

Mañana se celebrará en la Plaza de Toros de Santa Eugenia un grandioso festival taurino organizado por los simpáticos Chófers de Gerona y su provincia, con el fin de recaudar fondos para su Montepío.

Tomarán parte en el mismo el «Niño de Gerona» esperanza del arte taurino, el gran «Butifarra» (parte cómica) y una cuadrilla formada por Chofers del mencionado Montepío de San Cristóbal.

Los novillos, de magnífica presentación, proceden de la famosa ganadería de Arribas Hermanos, de El Escorial. Todo ello, unido a los demás alicientes del programa y a la baratura de los precios señalados hace presagiar que nuestro coso taurino se verá completamente lleno, pues bien lo merecen los organizadores del magno festival.

Cartelera

Espectáculos para hoy y mañana: Teatro Albéniz

«Sangre en las olas»; «La venganza de Faraón»; «Noticiario Fox» y una cinta cómica.

Salón Gran-Via

Importante estreno «El drama de un pekinés», por Aileen Pringle y Lew Cody. «Castigo», producción U. F. A. «Castigadores», cómica; y «Actualidades Gaumont».

Coliseo Imperial

«Rasputin, el diablo sagrado»; «Rosario de Plata»; «Revista Paramount» y una cómica.

Plaza de Toros

Domingo, a las 4 y media: Gran festival taurino, organizado por el Montepío de Chófers de Gerona y su provincia. 4 bravos novillos. «Niño de Gerona» y «Butifarra», torero cómico.

Precios populares

Noticiario

—Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de esta capital D. Francisco Alamina, quien sustituye a D. Fernando Martínez, recientemente nombrado que pasa a la Delegación de Jaén.

—El distinguido médico de nuestra ciudad D. José M.^a Butiñá, proponiéndose ampliar sus estudios para especializarse en las enfermedades del aparato digestivo ha salido para París.

—Varios carteles anuncian ya el festival taurino que el próximo domingo día 15 se celebrará en la Plaza de Toros de Sta. Eugenia, organizado por los Chofers de Gerona y su provincia con el fin de recaudar fondos para su Montepío.

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda de Música del Regimiento, en la Rambla, desde las 12'30 a 13'30.

Ris Rasl, pasodoble (1.^a vez, Luna; Peer Gynf, Suite, I La mañana, II La muerte de Aso, III La danza de Anitra IV En la mansión del rey de la montaña, Grieg; Danzas españolas números IX y XI, Granados; Canligas y Agarimos, pasodoble, B. del Río.

—El nuevo Sr. Comisario Jefe de Vigilancia D. Antonio Dominguez Manresa, nos comunica su toma de posesión del cargo, ofreciéndose al propio tiempo para cuanto pueda sernos útil.

Agradecemos la atención que nos dispensa el Sr. Dominguez, deseándole muchos aciertos en su delicado cargo.

Elaboración de todos los productos del cerdo

JUAN SERRA

Carretera Barcelona, 11 - GERONA - Teléfonos: U. 255 - Int. 38



Exportación a provincias

—En la calle de la Cort-Real, entrada a la de Ballesterías, un auto perteneciente al vecino de Celrà, José Gimbernat, atropelló a Lorenzo Angelats Nierva, que habita en la calle de Pedret número 22. La víctima del accidente sufrió luxación de la articulación tibio-tarsiana derecha, con probable fractura de la extremidad inferior de la tibia. Fue debidamente atendido en el Dispensario municipal, siendo curado de primera intención por el médico Sr Ros.

—Han salido para Barcelona, proponiéndose visitar la Exposición, las alumnas de cuarto curso de la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad.

—La Compañía de los «Ferrocarriles Económicos S. A.», considerando las numerosas familias, que con motivo de los calores estivales, acude al pintoresco paraje de la Fuente picante del Congost para gozar de sus bellezas, ha puesto a su disposición, a fin de facilitar el regreso a esta ciudad, todos los domingos y días festivos, un autobús con salidas del Congost desde las 8 de la tarde.

—Coincidiendo con la inauguración de la temporada de baños en S'Agaró, la Compañía de Autos de Sta. Coloma de Farnés a Gerona ha inaugurado un servicio para los domingos por la tarde de Sta. Coloma a S. Feliu i S'Agaró, pasando, aproximadamente, a las dos de la tarde por Vidreras.

—Se ha visto muy animada la fiesta mayor de Llagostera, habiéndose visto muy concurridos todos los festejos que se tenían anunciados, los cuales han revestido gran brillantez. Recibíanla enhorabuena sus celosos organizadores.

—Por algunos miembros de la guardia municipal han sido expulsadas varias carabanas de gitanos que se habían instalado en varios puntos de la Dehesa.

—El importante copropietario de la fábrica de papel «La Gerundense», D. Ignacio Sala, ha ordenado el derribo de las casas propiedad de dicha fábrica, con el fin de que se puedan alinear las calles de la Prensa, Aequia y Eximénis, lográndose con ello una mejora importantísima en esta parte de la ciudad, ya que las construcciones nuevas que tendrán lugar serán una transformación en favor de la urbanización de dicho sector.

—El joven de 16 años Gaspar Reichach de S. Juan de las Fonts, fue alcanzado por una correa en una fábrica del mismo pueblo, siendo trasladado al hospital, donde se le amputó el brazo izquierdo y se procedió a la transfusión de la sangre. La operación se llevó a cabo felizmente.

—Han sido detenidos en Caralps y puestos a disposición del Juez municipal de aquella localidad, Felix Pujol Grau de 28 años, Domingo Más Nobell de 43 y la esposa de éste

Bernarda Lerich Alfonna de 40, los cuales, con motivo de una reyerta que sostuvieron, resultaron heridos.

—El próximo día 18 del corriente tendrá lugar en S. Feliu de Guixols, organizado por la Asociación de Música de dicha ciudad, un concierto a cargo de los notables artistas Pilar Domingo (soprano) Manuel Paredes (tenor) y Nadal Puig Busquets (pianista).

—Con motivo de la fiesta de Cassá de la Selva que se celebrará el día 15 del corriente, la Compañía de Ferrocarriles de S. Feliu de Guixols a Gerona, con el fin de facilitar la asistencia pondrá en circulación un tren especial que saldrá de Gerona a las 15'10 y llegará a Cassá a las 15'35 sin paradas intermedias.

Hay además, para el retorno a Gerona, el tren 11 bis que sale de Cassá a las 20'30 h. y llega a Gerona a las 21'00 h. con parada en las estaciones intermedias.

—En la sesión de cine que se celebrará mañana a las 5 y media de la tarde, en el salón del «Círculo Monárquico», de esta ciudad, se proyectará el siguiente programa:

«Enciclopedia Pathé», noticiario de actualidad mundial; «La Tercera llamada», emocionante drama en 6 partes, de gran interés, interpretada por el famoso artista Ralph Lewis, y «El ingenio de Periquito», divertida cinta cómica.

¿Quiere V. vivir un momento de emoción intensa espiritual?

Lea, pues, el relato de como sufre y revive la Pasión de Cristo, Teresa Neumann la estigmatizada de Konnersreuth, en

El Mensaje de Konnersreuth

por Waitz-Llauró

Pídalo a la
LIBRERIA GELI

Taller de Cerrajería Mecánica

Instalación y reparación de toda clase de Maquinaria

Jaime Martínez

Figuerola, 8 GERONA

Sección Religiosa

Evangelio de la Dominica I después de Pentecostés

CONSIDERACIÓN

En el evangelio de este día nos propone Jesucristo unas reglas de vida, de muchos por desgracia muy poco sabidas y menos aprovechadas. «Con la misma medida con que midiereis a los demás, seréis medidos vosotros». He aquí una de tantas sentencias, con las que Jesucristo nos exhorta a la benevolencia con nuestros semejantes, si queremos que Dios nos muestre su benevolencia usando con nosotros misericordia. Es preciso tener muy en cuenta esta verdad, porque nuestra naturaleza viciada nos inclina a lo contrario de lo que nos enseña Jesucristo. Para los demás nos gusta una medida estrecha y rigurosa; para nosotros la deseamos ancha y fácilmente flexible. Los defectos de los demás nos parecen siempre grandes; los nuestros, si es que llegamos a conocerlos, nos parecen pequeños, insignificantes. Para los demás solemos exigir todo el rigor de la ley; para nosotros preferimos los privilegios. Esta manera diferente de juzgarnos a nosotros mismos y a los demás, es contrario a lo que nos enseña Jesucristo. El quiere que amemos a nuestro prójimo como a nosotros mismos, y como que todos los afectos de nuestro corazón nacen del amor, en todos ellos quiere que usemos la misma medida para nosotros mismos y para los demás, y para movernos a ello eficazmente, nos recuerda que Dios no hará con nosotros, al juzgarnos otra cosa que lo que nosotros hayamos hecho con nuestro prójimo. Es una verdad que deberíamos tener siempre muy presente y hacer la norma invariable de nuestra conducta.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN

Domingo 15. Las Misas de costumbre. La de las 9 será cantada y con homilia. A las 10 Mes del S. Corazon. A las 11, explicación catequística.

Tarde a las 3, catecismo para las niñas.

A las 6'30. Mes del Sdo. Corazón, con manifiesto. Conclusión del Quinario a S. Antonio con sermón.

Jueves 19. *Festividad del Corpus Christi*. Las misas de costumbre; la de las 9, hoy, y durante la octava será cantada y con Manifiesto.

Sábado 21. A las 8 Misa y Visita a Ntra. Sra. del Carmen.

Tarde, a las 8 salutación sabatina.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DE LOS DOLORES

Domingo 15. Las Misas de costumbre. Tarde a las 3, catecismo para los niños.

Jueves 19, Misas como en los domingos.

Viernes 20. A las 11, Misa con manifiesto y rezo de la Corona dolorosa. Tarde a las 6'15 función senanal con solemne bendición y reserva.

PARROQUIA MAYOR DE SAN FELIX

Continuará todos los días el piadoso ejercicio del Mes del Sdo. Corazón a las 7 y media de la mañana con Exposición del Santísimo.

Imprenta Salomón Marqués, Forsa 2 Gerona

SOLARES EN VENTA

En la calle de Prat de la Riva, junto a la Vía de San Feliu de Guixols SE VENDEN CUATRO SOLARES, con piedras necesarias para los cimientos a 0'70 ptas. el palmo.

Carpintería

Costa

Caldereros, 15
GERONA

ASFALTO FREIXA

para pavimentación de calles y carreteras
Servicio técnico gratuito a los Ayuntamientos de esta Provincia.

Tapagoteiras "Asfalto Freixa"

En los terrados impermeabilizados con este producto no atraviesa nunca más la humedad por viejos que sean.

CONSULTAD PRECIOS;

Aplicaciones Asfálticas Nacionales, S. A.

PLAZA INDEPENDENCIA (SAN AGUSTIN) 9 1.º-2.º

GERONA